

四川康定: 山体垮塌致 23 人死 福建南平: 泥石流致 24 人失踪

四川省政府应急办发布最新消息称,经核实,15日凌晨1时25分发生在甘孜州康定县的山体垮塌,共造成23人死亡,7人受伤,其中重伤3人目前正在全力抢救中。

山体垮塌发生在康定县金汤乡金康公司位于捧塔乡二期工程的工棚上方,事发时工棚内共有34名施工人员,其中4人成功逃生。垮塌体体积约4万立方米,造成金汤河河道短时阻塞,2小时恢复自然过流。据悉,目前当地降雨已停止,垮塌体仍有小规模滑动,现场搜寻工作基本结束。

截至15日20时,强降雨已造成福建省南平市6人死亡18人失踪。14日中午,

该市因山体滑坡,导致行驶中的1辆中巴车、1辆面包车被冲入河中,31人落水,其中7人获救、24人失踪。南平市政府副秘书长黄信敏称,目前坠河失踪的24人身份尚未最终确认,因此还不能断定已查实的死亡6人、失踪18人就是坠河汽车上的24名失踪人员。

15日上午,当地救援人员在14日发生汽车坠河事故现场约100米的河道内发现失事大巴车。经过十多个小时的救援作业,终于在下午4点多将中巴车打捞上岸。据救援人员介绍,在失事大巴车上没有发现遗体。

星报综合



6月15日,福建南平,救援人员在打捞被泥石流冲入溪流的客车。

全球生活费最高城市榜 沪港入围 50 强

昨日,全球领先的发展及人力资源分配方案供应商ECAInternational发布了2010年生活费最高城市榜,其中,中国香港和上海进入前50名,北京排名55,无缘50强,不过这次京沪在全球的排名均下降了约20位。分析称,这次排名下跌很大程度上是由于人民币与弱势美元挂钩所致。

东京继2005年再次成为全球生活成本最昂贵的地区,并且在五强中占了三席,这跟日元的强劲走势不无关系。

据《法制晚报》

生活费用 全球生活费用 最高城市中国榜 最高城市排行前五

香港(中国) 34	No.1 东京(日本)
上海(中国) 46	No.2 奥斯陆(挪威)
北京(中国) 55	No.3 罗安达(安哥拉)
台北(中国) 85	No.4 名古屋(日本)
广州(中国) 93	No.5 横滨(日本)
深圳(中国) 98	

注:数字为全球排名

中国武器首次亮相 欧洲防务展

据《环球时报》报道 英国媒体6月15日消息,中国武器首次参加欧洲防务展览会。这也是自1989年欧洲对中国实行武器禁令后,中国首次参加欧洲举行的武器展览盛会。

报道称,中国生产的装甲运兵车、机关枪和其他作战设备于当地时间周一(14日)出现在巴黎欧洲国防展上。包括中国北方公司和保利科技有限公司在内的6家中国军工企业前来参展。

尽管欧盟禁止对华武器销售,但法国国防部长埃尔维·莫兰说,中国参展并不违反这项禁令。他说,这是世界上规模最大的地面防御武器展览,中国前来参展是合乎逻辑的。法国曾呼吁取消这项已经实施了21年的出口禁令。

欧洲国防展每两年在法国首都巴黎郊外举行一次,不向公众开放。

甘肃男子捕食旱獭染鼠疫身亡

甘肃省卫生厅15日通报称,6月12日,甘肃省酒泉市阿克塞县发现一例疑似腺鼠疫病例,患者经抢救无效死亡,根据患者流行病学调查、临床表现和实验室检测结果,确诊为腺鼠疫继发性败血型鼠疫病例。这名患者系41岁男子,是阿克塞公路维修工人,

因在工地捕食旱獭染疫发病。

疫情发生后,甘肃省委、省政府和中国卫生部高度重视,立即组派专家赶赴现场开展交通卫生检疫、流行病学调查、接触者追踪管理、疫点消毒等综合防控措施。自13日起,当地政府在通往县城外的路口采

取临时交通检疫措施,对每位出城人员进行消毒、登记。对接触者实行居家隔离,死者所在工地封闭,截至目前,未发现任何传染病例。甘肃省卫生厅通报说,目前,所有密切接触者未出现临床异常表现,疫情已得到有效控制。

据新华社

大亚湾核电站否认发生核泄漏

大亚湾核电运营公司15日下午发表声明,对一些媒体近日发表的对大亚湾核电站的不实报道给予澄清。声明表示,5月23日大亚湾核电站二号机组一回路放射性水平升高,未达到国际原子能机构(IAEA)核事件评级标准。

声明说,大亚湾核电站两台机组保持安全稳定运行,没有发生放射性核泄漏事

件。粤港两地环境连续监测数据显示,大亚湾核电基地及周边地区放射性水平与电站投运前测量的本底数据相比没有任何变化。

据称,目前大亚湾核电站二号机组放射性水平处于正常运行区,允许机组保持正常功率运行。即使特殊情况下发生更多的燃料包壳破损,导致机组进入停止运行区,放射性产物仍然被一回路压力边界和

安全壳所包容,与环境完全隔离,不会对公众造成任何影响。

据称,大亚湾核电站已按规定在第一时间向国家核安全局报告这一事件,并向核安全咨询委员会通报。大亚湾核电站表示,将本着安全、透明的原则,严格按照运行技术规范的要求,控制机组状态,并将后续情况向相关各方进行通报。据中新社

老年人“唱主角”,年轻人“看热闹” 端午文化传承面临“断层”

16日是我国传统端午佳节,由文化部、国台办和湖北省政府联合主办的端午文化节在屈原故里秭归举行,这是端午节成功“申遗”后举办的首个国家级端午文化节。当地为此提前推出丰富多彩的端午民俗活动为节庆“预热”。而记者采访发现,各种民俗演示活动都是老年人“唱主角”,年轻人基本上属于“看客”。

现状 民俗展演老年人“唱主角”

9日至15日,缝制香袋、清晨祭江、龙舟竞渡、包制香粽、娘家避恶、艾水沐浴、灵牛耕地、涂抹雄黄、缝虎头鞋、稻场娱乐等各种端午民俗活动,在秭归各地火热展开。但记者同时发现,制作和表演性的民俗活动,都是老年人“唱主角”,

年轻人明显“缺位”。当地年轻人虽然大多知晓端午文化,对民俗活动也乐于参观凑热闹,但对学习制作和参与演示大多不感兴趣。

秭归县文物保护单位梅云来说,我

国民俗文化虽面临保护经费窘迫、挖掘内涵不力等诸多问题,但当务之急要解决的还是人才匮乏问题。从当地目前的情况来看,传统文化在老一代人的努力下继承得较好,但缺乏年轻人的学习和参与,“接班人”难觅,民俗文化遗产将面临“断层”的危机。

出路 创新民俗形式激发“文化自觉”

2006年,“屈原传说”项目列入国家非遗名录,秭归在致力于屈原文化的传承事业方面也做了不少努力。面对端午文化传承出现断层的现状,秭归县委党校副研究员郑承志认为,如今青年人不是不想传承,而是没有机会传承。

中国民俗学会理事、华中师范大学教授陈建宪认为,民俗文化要通过文化创新,通过功能转化,整合入现代文化体系中,发挥新的功能,才可能存活并得到继承和发展。

陈建宪建议,国家应出台政策鼓励各地政府结合实际转变经济增长方式,

充分挖掘当地文化产业,避免刻意追求GDP增速,通过创新以现代形式对传统民俗“基因”重组,在保持精神内核和象征符号不变的前提下,让他们充分吸引年轻人的兴趣。

据新华社